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Звернення щодо захисту демократії: 10 пріоритетів для ЄС 
 

6-9 червня 2024 року громадяни ЄС, які становлять майже 450 мільйонів виборців, обиратимуть 
депутатів Європейського Парламенту. Ці вибори вкотре засвідчать фундаментальну відданість 
Європейського Союзу демократичним цінностям та його ключову роль як осередку 
демократичного розвитку у світі, що стає дедалі більш авторитарним. 

Сьогодні демократія стикається з низкою серйозних викликів, як у світі, так і в межах кордонів 
ЄС. Інституції ЄС, що стоять на сторожі найуспішнішого багатонаціонального проєкту, який був 
спрямований на підтримку цінностей демократії, миру, розвитку та мультилатералізму, беруть 
на себе історичну відповідальність у цей непростий момент. 

Ми, лідери різних країн та верств населення, закликаємо наступне керівництво ЄС врахувати ці 
десять пріоритетів, щоб закріпити демократію, як вдома, так і за кордоном, на першому місці в 
політичному порядку денному Союзу на період дії їхніх мандатів та надалі. 

 
Демократія під загрозою 

 

Існує безліч доказів того, що демократія є найкращою формою правління для більшості людей у 
світі, адже вона гарантує розвиток людського потенціалу та динамічний й плюралістичний 
громадянський простір. Проте посилення соціально-економічної нерівності, корупції, 
поляризації, дезінформації та невизначеності, спричиненої кліматичною кризою та 
революційними цифровими технологіями, підірвали довіру до демократичних інститутів у 
багатьох країнах. Цей процес збігається з великими геополітичними зрушеннями, в результаті 
яких помітно зросли вплив та зухвалість деяких авторитарних режимів, а також співпраця між 
ними. 

Глобальне послаблення демократії йде пліч-о-пліч зі зростанням кількості міжнародних 
конфліктів, які посилюють міграційні потоки, дефіцит енергоресурсів та торговельні проблеми, а 
також зумовлюють значні оборонні інвестиції на довгі роки вперед. Для більшості країн світу - і, 
безумовно, для ЄС - світова руйнація демократії стала нагальною загрозою їхній безпеці. 

Ці спільні виклики створили реальний ризик того, що в цей рік міжнародних виборів країни-члени 
ЄС, а також деякі з його ключових партнерів, можуть стати свідками приходу до влади 
антидемократичних політичних гравців. Це вже сталося в деяких країнах ЄС, де основні принципи 
демократичного врядування, фундаментальні права та верховенство права невпинно 
занепадають протягом останніх років. Цей тиск підриває не лише засадничі демократичні цінності 
ЄС, але й довіру до його зусиль, спрямованих на зміцнення демократії в усьому світі. 

 
ЄС як лідер демократичних процесів 

 

ЄС став світовим лідером з підтримки демократії. Протягом десятиліть зовнішня політика ЄС 
сприяла розвитку демократії, прав людини та верховенства права на всіх континентах. Сьогодні 
ЄС та його держави-члени є найбільшим світовим центром підтримки демократії. Попри 
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внутрішні виклики верховенства права, громадяни в усьому світі все ще вважають ЄС незамінним 
гравцем у захисті універсальних демократичних цінностей, таких як права людини та підзвітне 
врядування. Ба більше, роль ЄС як глобального законодавця у нових сферах демократії, таких як 
захист даних, диджиталізація та управління цифровими платформами й технологіями (наприклад, 
штучний інтелект), ще більше зміцнила його здатність підтримувати громадян, які борються з 
авторитарним контролем. ЄС продемонстрував готовність до випробування демократичних 
інновацій, щоб поліпшити зв'язок між своїми інституціями та європейськими громадянами, а 
також сприяти залученню громадян до формування політики в державах-членах. 

 
Заклик до пріоритизації демократії 
 
Забезпечення сильної демократії в європейських державах-членах є основою для боротьби з 
такими викликами, як зростання екстремізму, втручання у вибори, поширення маніпулятивної 
інформації та погрози журналістам. Захист демократії вдома, крім того, також підтримує 
легітимність ЄС за кордоном. Ми пропонуємо наступні пріоритети для кращого захисту 
демократії та верховенства права в ЄС: 

 
1. Інтеграція демократії як амбітна робоча програма в регіональні фонди ЄС, аграрної 

політики та фондів відновлення, які обслуговуються в рамках демократії в ЄС. 
2. Розширення інструментарію ЄС для підтримки верховенства права в межах своїх кордонів, 

використовуючи його послідовно, прозоро і за умови повного захисту фінансових інтересів 
ЄС, одночасно докладаючи зусиль для відновлення зв'язку громадян з демократією. 

3. Збереження та посилення зусиль Європейської Комісії у боротьбі з дезінформацією, 
просуванні свободи та незалежності ЗМІ шляхом підтримки журналістів та 
правозахисників, а також у регулюванні ролі коштів у політиці. 

4. Поставити питання демократії та прав людини в центр регулювання та забезпечення 
дотримання новітніх цифрових технологій, а також забезпечити кращий доступ до даних 
для моніторингу з боку експертів. 

5. Збільшення підтримки представницьких демократичних інститутів, політичних партій, 
організацій громадянського суспільства, незалежних ЗМІ та участі громадян як всередині 
ЄС, так і за його межами, в тому числі за допомогою механізмів повідомлення про 
незаконні обмеження їхньої діяльності, а також відмова держав-членів від ухвалення 
законодавства та діяльності, що обмежують громадянський простір та фундаментальні 
права. 

6. Покласти відповідальність за підтримку демократії на Комісара ЄС, який має необхідний 
авторитет та досвід у сфері демократії, а також наділений достатніми ресурсами для 
ефективного виконання цього важливого мандату. 

 

Ззовні ми очікуємо, що ЄС буде дотримуватися своїх фундаментальних цінностей всупереч 
безпековому, міграційному, енергетичному та торговельному тиску. Ми сподіваємося, що він 
поставить демократію в основу цих порядків денних та визнає, що інтереси ЄС краще захищені в 
більш демократичному світі. Таким чином, ми закликаємо ЄС затвердити нижченаведені 
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пріоритети: 

7. Включення питань демократії до своїх торговельних та інвестиційних програм, таких як 
головна інфраструктурна програма "Глобальний шлюз", таким чином, щоб їх можна було 
оцінити та продемонструвати, як саме демократія може забезпечити реалізацію прагнень 
громадян до добробуту. 

8. Надання пріоритету захисту чесності виборів у всьому світі, в тому числі шляхом 
оновлення директив ЄС щодо підтримки виборів та вдосконалення спостереження за 
виборами з боку ЄС. 

9. Поставити демократію, верховенство права та фундаментальні права на перше місце 
серед пріоритетів ЄС у його нинішньому прагненні до розширення ("спочатку основи"), 
оскільки це єдиний найбільш ефективний та перевірений механізм прискорення 
переговорів про вступ та сприяння дебатам про розширення, що ґрунтуються на фактах. 

10. Виділяти більше ресурсів на програми та персонал, що займаються питаннями демократії 
та громадянського простору, як у безпосередніх сусідів ЄС, так і в усьому світі, з 
принципових міркувань, а також з огляду на те, що більш демократичний світ сприяє 
зміцненню безпекових, торговельних та міграційних інтересів ЄС. 

Ці десять пріоритетів є підставою для того, щоб закликати майбутні органи влади Європейського 
парламенту, Ради та Європейської Комісії скористатися можливістю цих європейських виборів 
для захисту та підтримки демократії як ознаки існування ЄС. Лише втілюючи в життя свої 
засадничі цінності, ЄС зможе зберегти свій авторитет світового лідера в галузі демократії. 


